

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гороховой Анастасии Андреевны на тему:
«Совершенствование социально-гигиенического мониторинга факторов,
влияющих на распространение кори и краснухи в экокризисном регионе»,
представленную к защите на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук по специальности: 14.02.01 – гигиена

В XXI веке человечество продолжает активно влиять на состояние окружающей среды, что ускоряет эволюцию инфекционных и эпидемических процессов. На современном этапе развития цивилизации ускоренные трансформации эпидемического процесса определяются с одной стороны, экологически обусловленными нарушениями гомеостаза макроорганизма, а с другой – изменениями биологических свойств самих микроорганизмов. Так, массовая иммунизация против кори и краснухи не только снизила заболеваемость этими инфекциями, но и внесла изменения в эпидемиологические проявления этих инфекций. Поэтому в период глубоких социально-экологических и политических изменений в Донецкой Народной Республике выявление и изучение факторов окружающей среды, которые могут повлиять на специфический и неспецифический иммунитет, а также на эпидемический процесс инфекционного заболевания является важной гигиенической задачей. Именно эту актуальную задачу и решает диссертационное исследование Гороховой А.А.

Особое внимание в работе автор уделяет разработке модели системы социально-гигиенического мониторинга за корью, краснухой и факторами, влияющими на их распространение, которая содержит новые составные модули по сбору и анализу информации с учетом выявленных особенностей эпидпроцесса кори и краснухи, а также современных условий, характеризующихся затянувшимся военным конфликтом, сложной экономической, экологической ситуацией.

В работе был использован комплекс современных гигиенических, лабораторных, опросно-анкетных и статистических методов. Комплексный подход к изучению данной проблемы дал возможность определить особенности распространения кори и краснухи в современной экологической ситуации ДНР и на основании этого разработать систему социально-гигиенического мониторинга с учетом этих условий и единых принципов управления эпидемическим процессом кори и краснухи.

Основные положения диссертации опубликованы в достаточных по количеству рецензируемых изданиях, а результаты доложены и обсуждены на многочисленных конференциях, конгрессах, форумах.

Существенных замечаний к оформлению и содержанию автореферата не имею.

На основании представленного автореферата можно сделать вывод, что диссертационная работа Гороховой Анастасии Андреевны на тему: «Совершенствование социально-гигиенического мониторинга факторов, влияющих на распространение кори и краснухи в экокризисном регионе», соответствует Положению о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в редакции от 26.09.2022 № 1690), а её автор заслуживает присуждения ему учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.01 – гигиена.

Даю согласие на обработку персональных данных.

Начальник Федерального государственного казенного учреждения здравоохранения «Главный центр государственного санитарно-эпидемиологического надзора войск национальной гвардии Российской Федерации»



A handwritten signature in blue ink, consisting of several loops and a long horizontal stroke.

А.И. Билак